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質 問 順 位  第 ２ 番 

武豊町議会議長 石川 よしはる 殿 

武豊町議会議員 南 賢治 

一 般 質 問 の 通 告 に つ い て 
令和 8 年第 2 回武豊町議会定例会において、次のように質問したいから通告します。 

質 問 事 項 質問の要旨(具体的にご記入願います) 

１ .民間木造住

宅等耐震改修費

補助金について 

【趣旨説明】私は、３月の当初予算議会においてバランスの悪さに反対を

したわけですが、今回その中の一つ、耐震診断補助金について質問しま

す。全国各地あちらこちらでぐらぐらゆすっています。先日武豊町におい

ても、奈良県天川村を震源とする地震において、震度３を記録していま

す。幸い被害はほぼ記録されていませんが、間もなく来るであろう、大災

害に少しでも備えなければなりません。耐震補助金は、そもそも地震によ

る倒壊被害を減らし、住民の命を守ることを目的とした自治体主体の支

援制度です。基本的な考え方は、旧耐震基準（１９８１年５月以前）の木

造住宅を中心に、「診断」「設計」「補強工事」の各ステージで費用の一部

を補助し、現行の耐震基準（評点 1.0 以上）への引き上げを促進すること

を目的としているはずです。武豊町は診断結果で、「評点 0.7 未満」など

耐震性が不足している建物が少ないのでしょうか。 

耐震補助関係が、すべて減額となっているわけですが、本当に大丈夫なの

でしょうか。その年に使われなくても、いつでも耐震補強に協力しますよ

と、構えているのが、行政ではないでしょうか。 

耐震補強は、命を守るためのものです。予算と補助金を考慮し、効率的な

補強計画を立てることが、推奨されるはずですが、はたして、大丈夫なの

でしょうか？以下質問します。 

 

【質問事項】 

①  昭和５６年５月以前の建物で、現在の耐震基準を満たしてない 

建物は、何棟ほどあるのか。 

②  民間木造住宅耐震診断委託料が令和７年度より増額となっている

が、その理由と詳細は。 

③  耐震補助金が令和７年度よりすべてにおいて減っているようだ

が、どのような考えにより減らしたのか。それぞれの理由詳細は。 

・民間木造住宅等耐震改修費補助金が令和７年度よりかなり減っ

ているが、ぞれぞれの理由と詳細は。 

・民間木造住宅耐震シェルター等整備費補助金の減額理由とその

詳細は。 

・ブロック塀等撤去費補助金においても令和７年度より半額とな

っておりますが、その理由と詳細は。 

・住宅等撤去補助金においても減額の理由とその詳細は。 

④  申し込み等増えた場合の対処は考えておられるのか。 

 



２ .ポイ捨てゴ

ミの現状と不法

投棄場所の改善

について 

【趣旨説明】住民ボランティアの皆さんも、登録者数６０人を超したと 

聞いております。ますます街をきれいにしようとする方が増えている

ことは、とても良いことだと思っています。 

我々、ポイ捨てゴミ拾い隊の活動においても、月に１度全員集合して３０

分程度ひどいところの不法投棄を回収して、あとは各自の自主活動です。

月に１度全員集合のポイ捨てゴミ回収場所は、５号地周辺・武豊港周辺・

体育館周辺です。特に５号地周辺はふた月に一度は回収しないと、大変な

量となってしまう不法投棄量です。 

防犯カメラが取り付けられていますが、何ら効果もなく、かえってこれ  

見よがしで捨てて行かれる方が多いように思われます。 

ふた月に一度、１０人程度の活動で、あっという間に軽トラックいっぱい

になります。 

こういった不法投棄場所はまだ、あちらこちらに点在します。 

何とか改善の余地はないものか、以下質問します。 

【質問事項】 

①  現状のひどい不法投棄場所は把握しておられるか。どことどこか。 

②  5 号地に防犯カメラが設置されていますが、一度常習犯の写真を取り、

当人にしかわからないようパネルにして、ポイ捨てされている周辺に

建てたらどうか。 

③  以前は罰則は考えてないとのことであったが、現在も変わらないか。 

④  度重なる不法投棄の場所は、どのように改善していくつもりか。 

 

 


